

# NEBRASKA

Zvláštní výhody dostane se všem těm, kdo prohlédnou předtím si domov Bryanův. Union Pacific dráha rozhodla se, že všem cestujícím, kteří ubírají se na západ, poskytnou volnou jízdu z Walley do Lincoln a zpět, budou-li si přáti prohlédnouti Bryanovo obydlí. Stalo prý se tak na žádost lineolského mayora Browna a četných jiných Bryanových přátel v Lincolnu.

Zprávy o počasí, jež došly během minulého týdne, sdělovaly, že na mnohých místech napadal sníh a jiné opětně dostavily se tuhé mrazy. Až dosud všude byla zima velmi mírná a značně umožnila farmářům pozdní práce. Dobytek do nešťavny popsal se ve volné přírodě. Počítá se, že zima v pravém slova toho smyslu nastane teprve v měsíci únoru a březnu.

Množství farmářů nedaleko Holmesville, Neb., bylo dne 23. ledna svědky zápasu dvou šedých vlků s rudou liškou, jenž odehrál se u Dobbowsky farmy. Zápas byl tuhý a vci konečně lišku přemohli. Farmáři vlky odehnali od zakousnuté lišky a tak uchránili ji před roztrháním. Byl to vzácný exemplář druhu, který v Nebrasece nebyl viděn už po mnoho let. Kožešina je krásné rudé barvy.

Každý rolník měl by hledět, aby za obilí své dostal pokud možno nejvyšší cenu. Mnoho jest těch, kteří toho docílili, vstupivše v obchodní styky s poctivou firmou Farmers Grain Co., a jejíž ohláškou sledujete se na jiném místě t. l.

Robert Miller z Oshkosh, Neb., odsouzen byl okresním soudem v Chappell k zaplacení sumy \$1,000 jako bolestné J. Caslinovi, kterého v štedrovečení noci do značné míry poranil. Caslin byl zaměstnán jako číšník v jistém tanniním hostinci a jak vyšlo najevo, tvrdil na jeho, Millerovi v němčem neubližil. Ze svých ran se již pozdravil, ale tyto byly tak vážné, že o jeho životě se pochybovalo.

"Peníze jsou pány světa", povídá jedna česká píseň a my tomu často věříme. V životě teprve jsme se přesvědčili, že mnohé věci nelze si opatřit za peníze. Paní V. W. Coad v Lincoln má bohatého manžela a přece necítí se s ním šťastnou. V těchto dnech dostává se k okresnímu soudu a žádala o rozvod od svého choťe, Marka M. Coady. Nezádá ničeho jiného, než zákonně oddlužení. Právě, že muž její vládně majetkem v ceně \$800,000.

K neštěstí, při němž zabito bylo spřežení koní a dvě osoby povážlivě poraněny, došlo dne 28. ledna v Baneroft, Neb. Farmář Charles Tighe, bydlící 2 míle severozápadně od Baneroft, společně se svým synem přejížděl v pozice křížovatkou dráhy. V tom přiběhl se vlak a dříve než mohli s povozem přejít, dorazil k nim a vůz odmrští. Potah byl zabito na místě a oba muži povážlivě zraněni. Poranění starého Tighe je velmi vážné.

Geo. W. Ditchett, noční hlídač Union Pacific dráhy ve Walley, Neb., nalezl byl dne 29. ledna na tratích dráhy výše označené. Tělo jeho bylo roztrženo ve dvě a hrozným způsobem zohaveno. Dosud není známo, jak přišel k hrozné své smrti, ale má se za to, že při vykonávání své povinnosti zachytil byl prudce jedoucím vlakem. Ditchett zaměstnán byl u Union Pacific dráhy po tři léta a zanechává po sobě ženu s dvěma dítčami.

V minulých dnech zemřel v Nebraska City Charles W. Seymour, jeden z nejlépe známých právníků ve státě, v čtyřicetém věku 69 roků. Zesnulý narodil se v Hartford, Licking Co., Ohio, v roce 1838 a v roce 1861 přišel do Nebrasky, kdež od té doby trval byl usazen. Seymour zastával za svého života množství důležitých úřadů, mezi jinými i úřad spolkového komisaře. Byl rovněž prominentním členem republikánské strany.

V poslední době rozšiřovány byly pověsti, že lineolský mayor Brown bude demokratickým kandidátem pro úřad nebraského gubernéra. Tim by ovšem povstala vážná konkurence omahskému ma-

yorovi Dahlmanovi, který rovněž brousi si zuby na úřad ten. Mayor Brown však v těchto dnech prohlásil, že nemá v úmyslu běžeti pro tento úřad. Jakmile vyprší jeho lhůta, hodlá od politického života uchýliti se opět ke svému obchodu, u něhož jsou pro něho lepší vyhlídky. Prozatím chce býti pouze delegátem do národní konvence demokratické, jež odbyvá se bude v Denver, Colo.

V Gilchrist, Neb., došlo dne 26. ledna mezi dvěma mladíky Frankem McNessem, 21 let starým, a Delbert Walcottem, 20 roků svého věku čítajícím, ku srážce, jež skončila smrtí Mc Nessovou. K hádce došlo v kulečnickové síni. Nejprve na sebe otočili pouze slovy, ale záhy od těchto přešli v zápas pěstní. Množství diváků bylo přítomno zuřivému zápasu. Právě se, že Walcott McNesse kopl tak silně, že tento klesl k zemi a po několika minutách skončil promluviv jedva pár slov. Jiní tvrdí, že smrt povstala následkem silného otřesení mozku. Walcott byl zatčen a dopraven do vězení v Hamilton okresu. Událost tato vzbudila v okolí veliký rozruch, neboť oba mladíci jsou tam dobře známi. Obá byli spolu po mnoho roků dobrými přáteli.

Během minulých dnů opět několik starých českých osadníků nebraských se rozloučilo se životem a odešli tam, kde vládně mir a pokoj. Ve středu dne 22. ledna umřel v Clarkson dobře známý krajan Čnda v stáří 81 roků. Zesnulý byl člověkem vzácného charakteru a pro svou upřímnost byl ve svém okolí velice oblíbeným. Zesnulý své posláné životní splnil v plné míře a z té příčiny všichni, kdo jej znali, vděčně naň budou vzpomínati. Zanechal zde vedle manželky osm dítěk, jež jsou vesměs dobře zaopatřeny. Pohřeb jeho odbyval se za velikého účastenství krajanů i jinouřodovců. Krajan Alois Severin, dlouhá léta bydlící v Clarkson, zemřel v Burlington, Colo., kamž odebral se, aby nabyl svého bývalého zdraví. Trpěl záduchem a z té příčiny odebral se do Colorado, domnívaje se, že v tamním zdravém ovzduší nabude bývalé své síly. Naděje jeho zůstaly nesplněny.

V minulém týdnu odbyvala se v Lincoln konvence farmářského sdružení, na níž promluveno bylo množství zajímavých řečí, jež všechny téměř jednaly o přítomném stavu Nebrasky. Konvence této účastnil se i guvernér Sheldon, jenž rovněž promluvil k shromážděným členům velkého tohoto sdružení. Mezi řečníky byli i senátor Brown a Geo. Coupland, regeť státní university a předseda Nebraska Live Stock Improvement Association. Během své řeči Coupland zmínil se o veliké plodnosti Spoj. Států a o velikém úspěchu, jehož dosáhli se na poli zemědělnictví. Za poslední rok zemědělských výrobků bylo za \$7,152,000,000. Nebraska k této závažné sumě přispěla \$200,000,000, což svědčí o velké plodnosti našeho státu. Do southomazského trhu přivezeno bylo během minulého roku 2,160,000 kusů vepřového dobytka, 615,000 kusů dobytka hovězího, 50,000 telat a 750,000 ovců. Celkový obrát peněz byl kolem \$92,000,000. Coupland skončil přáním, aby tento úspěch Nebrasky byl větším každým rokem, tak aby blahobyt v státu našem vzrůstal den ode dne. Mimo sdružení farmářské konaly se všemi silami, jakmile učiněn bude požátek. Omaha jest metropolí Nebrasky a chce jí býti i v budoucnosti. Že bude jí stále, o tom nelze pochybovati, neboť její vzrůst je obdivuhodný. A podobně úspěšně pokračuje i město Grand Island a není pochyby, že jeho vzrůst byl by daleko patrnějším, kdyby omezeno bylo toho, aby stalo se kapitálem státu. North Platte bude

jedním z předních bojovníků za Grand Island jako sídlo nejvyšších státních úřadů. North Platte jest metropolí západní Nebrasky a bude daleko lepším ještě městem, bude-li Grand Island státním kapitolám. Leč i Omaha měla by z této věci značný užitek, nejen obchodní, ale i jiný. Lincoln není pro Omahu tuze příhodným, daleko příhodnějším byl by Grand Island. Jak Douglas se vyjádřil. Západané mají na mysli i Omaze pomoci a z těchto příčin bojovati budou pro výše označený požadavek.

"Můj dědeček žil v upřímném přátelství s neteří Alexandrou Silkirka, pravého Robinsona Crusoe, jehož příběhy na opuštěném ostrově tak zajímají mladé i staré hlavy," vyprávěl v těchto dnech starý nebraský osadník James C. Lindsay, nyní žijící v Omaze. "Můj dědeček byl tkalcem hedvábní v Glasgowu, na Scotlandu, a častokrát musil vypraviti se do ciziny, aby zaopatřil si různé věci, potřebné k svému obchodu. Neteř Alexandra Silkirka byla u něho zaměstnána a připravovala mu přístřeží ku tkání. Z té příčiny děd můj často měl příležitost setkati se s mužem, jehož podivné osudy vzbudily všeobecný zájem na všech stranách. Silkirka byl zajímavým mužem a dobře věděl o něm, že má zvláštní vyvinutý cit pro krásy přírody, že hodně ví a často hluboce přemýšlí. Před mnohými roky — jak asi každý ví, neboť jeho historie pronikla do celého světa — vyvržen byl na ostrov Juan Fernandez. Zde prožil četná dobrodružství, o nichž zajisté množství četli. Jeho přátelé považovali jej za mrtvého a proto bylo pro ně dvojnásobným překvapením, když jednoho krásného dne vrátil se zpět do své vlasti. A do nejvyšší míry divili se jeho osudům, jež zažil na opuštěném ostrově. Za těchých večerů shromažďovali se osadníci rodné jeho obce a nacházeli s utajeným dechem vyprávění povtařky jeho historie. Konečně Silkirka všechny své zkušenosti sepsal a tyto později vydány byly jako kniha. Bylo to pouze suché, nemilé vyprávění prostého plavce a kniha neprodávala se příliš dobře. Nebylo možno očekávati od chudého plavce, který neměl valného školního vzdělání, aby napsal své zkušenosti způsobem literárním. Silkirka psal tímže způsobem jako vyprávěl své příběhy občanům rodného městečka. Ale kniha jeho poskytla látku Danielu De Foovi k napsání velkého díla o Robinsonu Crusoeovi, které záhy stalo se populárním a přeloženo bylo do různých jazyků. Silkirka na vyzvání přátel postavil v nádvorní domě své sestry v Largo, Scotland, imitaci chýše, v jaké na opuštěném ostrově žil, která budila všeobecnou pozornost a stála skutečně za podivnanou. Po letech bouřlivého a neklidného života, plného svízeli, rozličných dobrodružství, zemřel Silkirka jako pokojný občan."

Z Linwood se nám píše: Máme nového fezníka. Pan Fred Faytinger vyprodal svůj feznický obvod panu Antonu Ustulhalovi, svému švakrovi. Přejeme mu mnoho zdaru v jeho podniku. — Pan J. Hoffmannová starší na stará kolena dočkala se také, že musí ehoovat, ale ruku. Předminulý týden vyškvalela sádko, které slíla do velkého kamenného hrnce. Když sádko sestýdlo, chtěl ho p. Hoffmannová odnésti na patřičné místo. V tam se ale okraj hrnce utřhl, a paní Hoffmannová chtěla padající střepiny zachytiti. Při tom poranila se tak nebezpečně, že musel býti povolán Dr. Draský, který ránu zažil. Jak se nám sděluje, dáří se paní Hoffmannové lépe. Paní Hoffmannovou téměř po celé minulé léto trápil revmatismus a když se z něho tak dalece vyléčila, že si mohla sama domácnost spravovat, čekala na ni zase toto neštěstí. Neštěstí nechodí po horách, ale po lidích. Přejeme paní Hoffmannové drabert trpělivosti. Dobrá bulet ruka a teď si nepřeje nic jiného, než aby tak přišel někdo na mšku, aby si mohl sehladiti záhu. — Šotrah.

Snažte se udržeti peníze doma. Pijete-li pivo, pak stáňte při Storz Blue Ribbon pivu, lahodněm to západním výrobku, vyráběném Storz Brewing Co., Omaha, Neb. Není ničeho lepšího, ani v cizině, ani zde vyráběného.

tvorje neb ty přijedete na ten dámský ples a když jste nepřišli, tak Vám musím psát, abyste nám nějaké prase poslali, které by vážilo asi dvě stě liber, neboť chceme dělat jaternice atd. Dopis byl jaksi dvousmyslný, tak že jsem mu nemohl hned porozumět, zda-li švakr myslel, abych já přijel do Omahy. Ale že jsem zrovna nemohl odejet, tak jsem nechal zabít vepře, dvě stě a půl vážícího, a poslal jsem ho do Omahy s přáním, by ho ve zdraví zažili. — Dále si o tom praseti se švakrem promluvíme až do Omahy přijedu. — Minulý týden přišel k velmi bolestnému úrazu syn pana Fr. Vitámváse, Frieck. Hoši vozili seno. Frieck nešťastnou náhodou s fýry sena spadl, zlomil si ruku a též utrpěl jiné poranění. Dr. Draský mladého pacienta ošetřuje. — Ve středu minulého týdne vrátil se pan Anton Šavlík do našeho kruhu. Pan Šavlík už po nějaký čas se zdržoval v okolí West. Minn. Přijel navštívit matku a své sourozence. My jsme hned věděli, že Anton přijel, poněvadž v Linwood bylo živo. — Také vám musím sdělit, jak se člověk může lehkou dostát do "trublu". Před nějakým časem obdržel jsem velkou zásobu láhvořých kořalek a mezi nimi též několik beden zvláště dobré "Pine apple", která jde jako na dračku. Před novým rokem okusili ten "štov", jak tomu říkají, také dva dospělí, ale poctiví mladenci. Chutnala jim znamenitě, tak že při další řeči slibil jsem jim, až se budou ženit, že jim budu prezentovat každému jednu láhev. Teď mohnu všecko kořalku prodat až na ty dvě lahve, neboť jakmile jdou mladenci do dveří, už koukaří, zda-li je tam ještě jejich prezent. Proto musím hledět, abych z ní nevyšel. Chlapci mají pořad před veselkou, ale tu sednou svátost nechťejí na své břemeno přijmout. — Též pan Fr. Šavlík, syn pana Jos. Šavlíka přijel z Minnesoty se podívat na rodiče, bratry a sestry a nezástal v němčem pozadu za Ant. Šavlíkem. — Pan Jan Bečák vykonal již feznický obchod v Surprise, Neb. V pondělí minulého týdne se tam odebral v přívodu Lumíra Bartoše, který mu tam vypomůže alespoň na tak dlouho, než se pan Bečák s tamějšími okolím seznámí. Pan Bečák by chtěl ale Lumíra, by pro něj pracoval. Lumír jest ale posud mladík a musí do školy. Panu Bečákovu přejeme mnoho zdaru v jeho obchodě.

Kardparty, pořádané v domě p. J. J. Kavana, vydařily se znamenitě. Všecko se to bavilo znamenitě. A co jsme se teprv naučili a co nařečtali, když jedna panička pojmenovala svého pána za to, že jí nedal pétku na eso, truhlíkem. Žertu tomu jsme se trochu zasmáli, neboť mu ten truhlík nechtěl jít do hlavy. Ukopkohl se ale hned, když u toho samého stolu pojmenovala druhá panička jiného pána, že je druhý truhlík. To vám je zábava k popukání. Samý vtíp! Některý jest sieie hrubšího zrna, ten ale dle okolnosti odpadá. První cenu obdržela paní Antonie Foldová, pěkně, doma dělané rukavičky. Paní Foldová se hned po obdržení vyjádřila, že by rukavičky někde ztratila a že je raději pošle mamince do Wilber. Téžte se, paní Sadilková, obdržíte present. — Pl. Ant. Vitámvásová z David City navštívila nás ve středu minulého týdne. Paní Vitámvásová věnuje se pěstění plnokrevné drůbeže a přijela si pro několik vajec k nasazení. My neechceme nic jiného, než tak nějaké kuřátko k zakousnutí. — V novinách minulého týdne bylo oznámeno, že veřejná dražba u pana Fr. Lapoura se bude odbyvat dne 4. března, kdežto mělo stát, že se dražba odbyváti bude v úterý dne 4. února. V pálu ale nepřiznivé počasí odbyváti se bude dražba den následující, ve středu dne 5. února 1908. — Šotrah přestala bulet ruka a teď si nepřeje nic jiného, než aby tak přišel někdo na mšku, aby si mohl sehladiti záhu. — Šotrah.

DO LINWOOD, NEB. Dvě tak zvané "Mutual Insurance" společnosti v Nebrasece učinily úpadek v prosinci minulého roku a zanechaly po sobě veliké množství dluhů, které musí zaplatiti ti, kdož u nich byli pojistěni. Našich krajanů bylo u společnostech těch pojištěno velmi mnoho. Je vám toho potřeba, když se můžete dáti pojistiti u těch nejlepších společností doma, ať je to pojištění jakéhokoliv druhu a nemusíte čekat, až k vám přijde nějaký tlučuba, vám úplně neznámý? Snad by mli míti každý tolik rozumu, že ten či, aince vám nemůže dáti za vaše peníze lepší pojištění, než my vám dáti můžeme. Snad je to pro Váš prospěch jako pro náš, dělati obchod doma. My zastupujeme jen spolehlivé společnosti.

Folda a Mundil, 2722 Linwood, Neb. — Jako první poleme ochotným předplatitelům občas Jana Husa z Žitky oba za doplatek 30c. Jinak ale prodáváme oba za 50c. Píšte na: Pěkněk Řepař, 1225 William St., Omaha, Neb. 2721

## Dobré pivo jest lék

### Plzeňské pivo v láhvích z pivovaru

# FREMONT BRW'G CO.

## FREMONT, NEB.

Jest vařeno z nejlepšího sládu a z českého chmele. Toto pivo obsahuje pouze tři procenta líhu a proto jest všeobecně oblíbené a odporučené lékaři. Pakli se chcete posilnit objednejte si je!

F. C. BLISS, prodavač hověžích dobytka. F. F. WELLMAN, prodavač vepřového dobytka.

## Bliss & Wellman, komissionáři v dobytku.

Máme 30letou zkušenost v obchodu tomto. Za správnost ručíme. Naše rada bude vždy dána v zájmu **zasílatele dobytka** a nikdy v zájmu **jetek**. Posloužíme každému spravedlivě a ručíme, že krajané obdrží nejvyšší cenu tržní týž den panující dle jakosti dobytka. Zvláštní pozornost věnujeme dotazům krajanů. F. F. A. Wellman jest Čech a proto obraťte se na něho s plnou důvěrou.

**BLISS & WELLMAN,**  
Room 254 New Exchange Bldg, Union Stock Yards, So. Omaha, Neb.

## Nejlepší škola na Západě

jest dozajista Fremont College. V této výborné škole se vyučují Vaše deery a synové učitelství, obchodnímu vzdělání, lékařnictví, hudební a tělesnému. Pakli je požete do této školy, dáte jim nejlepší vzdělání za malý výloh. O obrázkový ceník číslo 65 dopište na 833m Fremont College, Fremont Neb.



## FRANK YUN

vlastní čistě a hojně zásobený

### řeznický a uzenářský obchod

v č. 2206 již. 16. ul., Omaha.

Bohatý výběr čerstvého masa, nejlepší jakosti a za ceny nejlevnější. Všecké výrobky uzenářské třeš se té nejlepší pověsti. Objednávky možno učiniti telefonem. Douglas 3422.

## Malý oznamovatel.

Za oznámky, v této rubrice uveřejněné, štítá se každé slovo jeden cent za každé uveřejnění. Zároveň s oznámkou musí býti zaslán i obnos penězů. Oznámek menších než za 25 centů za jedno uveřejnění nepřijímáme. Oznamovatelé mimo Omahu musí v oznámce své uvéstí vždy adresu, na níž se příbálšky mají diti, ježto nám neobjívá čtu k vedení korespondence mezi oznamovateli a příbálšovatelí.

**PRONAJME SE** hotel, v němž jsou 4 světnice dole, jídelna, kuchyně, úřadovna, nahoře pak 8 světnic. Hotel náležá se na hlavní ulici proti nádraží a je při něm pěkná maštálka. Hlaste se u Jos. Eret, Milligan, Neb. 26k6

## PĚKNÁ FARMA LACINO.

V sousedství dobrého malého městečka, vzdálená dva bloky od vyšší školy a dvou elevatorů. Velice dobré zlepšení. \$500.00 teď a \$2,000.00 aneb asi tolik 1. března poskytnete obchod tento tomu, kdo chce mít svůj domov a dopřáti vzdělání svým dítčám. Prodám po \$20.00 akr pod skutečnou cenu.

**ROZDĚLIM.** Adresa: **P. O. Box 394, majitel, David City, Neb.** 26k3

## FARMY NA PRODEJ!

600 akrů pěkného pozemku, 200 akrů vzděláno, ostatní může býti vzděláno. Pramenitá voda, stavby v ceně \$3,500. Může se držet 1000 kusů dobytka, neboť jsou vedle školní pozemky lacino k pronajmutí. 25 dollarů akr.

160 akrů bez stavby \$20.00 akr.  
160 akrů bez stavby \$15.00 akr.  
Železniční stanice Ch., M. R. R. Orient, pošta Ida, S. D.  
Blíží sdělí **Albert Zemlicka, Ida, S. Dak.** 26tf

## Dr. F. H. Kučera

český lékař a ranhojič

VE VERDIGRE, NEB. V každé době a do okolí jede na zavolání. 39tf  
Farmářský telefon v úřadovně. Jest hotov posloužit krajanům!

## Dr. Geo. F. Simánek

český lékař a ranhojič

v čísle 1262 jižní 13. ul., Omaha.  
Úřadní hodiny: Od 2 do 4:30 odp.; od 6:30 do 7:30 večer. — Tel. 3769.  
Res. Tel. Douglas 1904.

## Pi. Rosie Kretschmer, ranhojička

v vyráběném prostředkem proti otravě kiva, dále léčí kůže, revmatismus, čerstvé nebo zastaralé rány, obá neduhy, vřáčky, lézí stá. Tyto masti vyléčí sta trpících a pro svoji spolehlivou léčivost nemají nobi rovněž. Navštívte ji osobně nebo dopište, obalíme popis své choroby.

**Křemíka** (3 uncí) ..... 50c  
Na venek poslou ..... 50c  
Adresáž: **MRS ROSIE KRETSCHEMER,** 72x12 1822 So. 10th St., Omaha, Neb.